

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Депутаты районной Думы и руководители комитетов приняли участие в итоговом заседании

Итоги 2024 года подвели на заседании районной Думы

24 декабря состоялось очередное заседание Думы Бердюжского муниципального района. Подводя итоги 2024 года, депутаты рассмотрели ряд вопросов. Были внесены изменения и дополнения в главный финансовый документ муниципалитета – районный бюджет, утвержден план работы Думы на 2025 год.

С информацией о внесении изменений и дополнений в бюджет Бердюжского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, решением постоянной комиссии районной Думы по бюджету, налогам и финансам выступила начальник Финансово-казначейского управления Елена Маркеленко. Елена Павловна познакомила депутатов с основными характеристиками бюджета муниципального образования, структурой и объемом доходов и расходов. Она отметила, что консолидированный бюджет муниципального района имеет

социальную направленность. В структуре расходов консолидированного бюджета (оценка 2024 года) расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику составляют 68 процентов. Бюджет 2024 года по доходам выполнен на 99,4 процента, по расходам – на 95 процентов. Изменения в финансовый документ были приняты единогласно.

Главным моментом заседания Думы стал доклад главы Бердюжского района Александра Хуснулина. В своем выступлении Александр Александрович говорил о социально-экономическом развитии территории в 2024 году, подвел предварительные итоги в разных сферах: в отрасли пищевой промышленности и агропромышленном комплексе, дорожном строительстве и благоустройстве, жилищно-коммунальном хозяйстве. Без внимания главы муниципалитета не осталась социальная сфера – работа школ, детских садов, учреждений здравоохранения, культуры, спорта и дополнительного образования.

Отдельно Александр Александрович говорил об исполнении бюджета и демографической ситуации в муниципалитете.

Показатели в экономике стабильны

По данным комитета по экономике на территории Бердюжского муниципального образования зарегистрировано 182 индивидуальных предпринимателя, 30 юридических лиц (малые, средние предприятия, микропредприятия), а также 440 самозанятых.

Ожидаемый объем промышленного производства за 2024 год составил 1 129,9 млн. руб. Объем производства к уровню 2023 года по предварительным расчетам увеличился на 6,6 %.

Промышленность в Бердюжском районе представлена в основном переработкой и производством пищевых продуктов, необходимых для жизнеобеспечения населения.

2»

Статистика отдела ЗАГС за 2024 год

Человек рождается и умирает – такова жизнь. Память о нем хранится не только в памяти близких, но и в «архиве человеческих судеб» – отделе ЗАГС.

Так, свидетельства о рождении в Бердюжском районе в 2024 году получили счастливые родители 27 девочек и 37 мальчиков, всего родилось 64 малыша. В 2023 году родилось 57 детей.

Редкие имена у мальчиков – Игнат, Демид и Мирон, популярные – Артем, Александр и Егор. У девочек редкие имена – Аврора, Агата и Мия, популярные – Елизавета, Анастасия и София.

44 супружеских союза зарегистрировали работники ЗАГСа, в 2023 году было на 2 больше. Когда одни женились, другие кардинально пересмотрели свое отношение к браку. 37 разводов официально оформили жители района в прошлом году.

18 супружеских пар в 2024 году отметили полувекковой юбилей совместной жизни.

В 2024 году было оформлено 11 записей о перемене имени, в 2023 году было всего 4.

В 2024 году было 18 случаев установления отцовства и 1 усыновления.

При всем при этом и печальными событиями запомнится 2024 год: 176 жителей района – 74 женщины и 102 мужчины – навсегда покинули этот мир. В 2023 году умер 151 человек.

Виктор ШМИДТ

Александр Моор встретился с журналистами региона

Мероприятие, приуроченное к Дню российской печати, состоялось сегодня, 13 января, в правительстве региона. Губернатор Тюменской области Александр Моор поблагодарил журналистов за работу в 2024 году.

– Прошлый год начинался с выборов президента России, прошел Год семьи, юбилейный год для Тюменской области и одно из значимых событий – рекордный паводок. Главная тема 2025 года – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Этот год объявлен президентом Годом защитника Отечества, а в Тюменской области – Годом героев. Это хорошее время для того, чтобы вспомнить нашу большую героическую историю, – отметил глава региона.

Тюменские журналисты рассказали губернатору о запланированных материалах, посвященных участникам Великой Отечественной войны и специальной военной операции. В частности, о проекте об улицах города Тюмени, названных в честь героев. Краевед Александр Петрушин предложил журналистам рассказать историю о герое Великой Отечественной войны Андрее Бахтееве. Он воевал в Норвегии и спас сотни гражданских. За свой подвиг был удостоен награды норвежского короля.

Встреча завершилась торжественной церемонией вручения благодарностей губернатором Тюменской области представителям СМИ. За реализацию социально значимых проектов были отмечены сотрудники АНО ИИЦ «Новая жизнь» Юлия Михайлова и Виктор Шмидт.

Пресс-служба губернатора Тюменской области



Наградями различного уровня были отмечены Екатерина Власенко, специалист комитета по культуре, спорту и молодежной политике, Лариса Кутырева, заведующая Полозаозерским ФАПом

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Значимые успехи региона в 2024 году

Жителям Тюменской области есть чем гордиться, заявил глава региона Александр Моор, открывая расширенное заседание областного правительства, посвященное подведению итогов 2024 года.

- Мы стали сильнее и получили новый опыт. Выполнили запланированные на этот год социальные обязательства. Приступили, как и планировали, к реализации стратегически важных проектов, - подчеркнул во вступительном слове Александр Моор.

Весной вместе со всей страной жители региона выбрали президента России. Владимир Путин получил рекордную поддержку, в том числе избирателей Тюменской области, напомнил глава региона. Благодаря сплоченности и взаимовыручке тюменцы справились с сильнейшим в истории региона весенним паводком, акцентировал внимание губернатор.

Значительных успехов Тюменская область добилась в социально-экономическом развитии. Инвестиционная команда региона завоевала шесть наград всероссийской

премии «Лидеры инвестиционного развития - 2024».

По оценкам экспертов, объем инвестиций в основной капитал по итогам прошедшего года составит 395 миллиардов рублей, а индекс промышленного производства - 102,5 процента.

За период с января по сентябрь 2024 года произведено сельхозпродукции на 87,6 миллиарда рублей. Несмотря на сложные погодные условия, урожай зерновых - почти на два процента больше, чем в 2023 году.

Президент России Владимир Путин отметил успехи Тюменской области по развитию и внедрению технологий искусственного интеллекта. Регион вошел в число обладателей национальной премии «Лидеры ИИ».

- На федеральном уровне отмечены наши достижения по выполнению целей нацпроекта «Жилье и городская среда» по переселению людей из аварийных домов. Завершаем год рекордными показателями ввода жилья. Тюменская область входит в число лидеров по объемам жилищного строительства, - отметил губернатор. Планируется, что по ито-

гам 2024 года будет введено в строй свыше 2 миллионов 489 тысяч квадратных метров жилья, или 1,54 квадратного метра на душу населения.

Победителями престижных конкурсов и премий стали сразу несколько наших туристических проектов, в том числе ежегодный фестиваль «Лето в Тобольском кремле». Тюменская область удостоена Национальной премии в сфере комфортной городской среды.

- Это лишь малая часть успехов, которые были достигнуты благодаря труду тюменцев. В наступающем году сохраним наши приоритеты. Среди них - поддержка участников специальной военной операции и их семей, строительство Межуниверситетского кампуса, развитие промышленности, сельского хозяйства и социальной сферы, поэтапная реализация крупных инвестпроектов, поддержка инициатив предпринимателей, общественников, молодежи, - акцентировал внимание глава региона, комментируя итоги заседания.

Тюменская область начнет реализацию новых национальных проектов, которые по-прежнему направлены на повышение качества жизни

людей, развитие региона и страны. В рамках регионального Года героев предстоит усилить работу по сохранению памяти о подвигах защитников Отечества, которые являются примером для подрастающего поколения.

- Работы впереди много. Решать все задачи можно только в команде единомышленников. Благодаря всем за совместную работу. С новыми знаниями мы входим в 2025 год и ответим на все его вызовы. Всем успехов, уверенности в завтрашнем дне и мирного неба над головой! - обратился к жителям Тюменской области Александр Моор.

Важные задачи 2025 года

Итоги уходящего года и планы на наступающий обсудили главы муниципалитетов региона на заседании президиума регионального Совета муниципальных образований. В работе президиума принял участие губернатор Тюменской области Александр Моор.

- Одна из важнейших задач на 2025 год - переход на одноуровневую систему организации местного самоуправления. Позитивный

опыт давно живущих по этой системе Заводоуковского и Голышмановского муниципальных округов доказывает, что она более эффективна, - обратился к собравшимся глава региона.

Оценивая работу Совета муниципальных образований Тюменской области, Александр Моор подчеркнул, что он является эффективным инструментом для выстраивания диалога между муниципалитетами, а также важным звеном, соединяющим все уровни публичной власти.

- Взаимодействие правительства Тюменской области и Совета муниципальных образований считаю конструктивным. Мы открыты к реализации новых идей и направлений, в том числе по вопросу оказания содействия муниципалитетам в процессе перехода на одноуровневую систему организации местного самоуправления, - заявил глава региона.

Александр Моор поблагодарил глав муниципалитетов и всех сотрудников органов местного самоуправления за работу в 2024 году и пожелал дальнейших успехов.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Итоги 2024 года подвели на заседании районной Думы

«1» По предварительным подсчетам структура промышленного производства района за 2024 год выглядит следующим образом:

- пищевая промышленность - 91,2 %;
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 4,7 %;
- строительная промышленность (представлена производством асфальтобетонной смеси) - 4,1 %.

В структуре производства пищевой промышленности Бердюжского района наибольшую долю занимает производство цельномолочной продукции - 63,0 %, мясо и мясные полуфабрикаты - 7,6 %, мукомольное производство - 1,3 %, сыры рассольные - 13,7 %, масло - 10,3 %, хлеб и хлебобулочные изделия - 2,8 %, рыбная продукция - 1,1 %, кондитерские изделия - 0,2 %.

Что касается агропромышленного комплекса, то на конец

2024 года в отрасли сельского хозяйства в районе осуществляют деятельность девять предприятий (СПК и ООО) в растениеводстве, два предприятия рыбководства и рыболовства.

Посевные площади в хозяйствах Бердюжского района в 2024 году составили более 44 тысяч гектаров, что выше уровня прошлого года. В структуре посевных площадей преобладают зерновые и зернобобовые культуры.

- Минувший сельскохозяйственный год для аграриев Бердюжского района был непростым из-за обилия осадков летом и осенью, - сказал Александр Хуснулин. - Уборочные работы 2024 года были закончены 31 октября. Валовой сбор зерна в бункерном весе составил 95,3 тысяч тонн, урожайность - 24,3 центнера с гектара. Эти показатели выше прошлого года. В хозяйствах района ведется сортообновление семенного фонда: старые сорта заменяются на адаптированные к природно-климатическим условиям

Тюменской области.

Глава района добавил: у сельскохозяйственных товаропроизводителей Бердюжского района в период подготовки к посевным и уборочным кампаниям не возникало проблем с техникой и запчастями. Возникающие вопросы решались оперативно. Это позволяет говорить об уверенности по выполнению планов на будущую весну.

Инвестиции - новые рабочие места

За 2024 год в Бердюжском районе реализовано 12 проектов на сумму 137,24 млн. руб. с созданием 55 рабочих мест благодаря инициативе и упорной работе предпринимателей, руководителей предприятий совместно с администрацией. Для сравнения в 2023 году было реализовано 11 инвестиционных проектов на сумму 74,12 млн. руб. с созданием 53 рабочих мест. Инвестпроекты осуществлялись в отрасли АПК и перерабатывающей промышленности, в сфере торговли и общественного питания.

На сегодняшний день в Реестре инвестиционных проектов в статусе «Реализуемые» пять инвестиционных проектов на сумму 128,0 млн. руб. с ожидаемым созданием 45 рабочих мест.

В социальной сфере - без изменений

Функционируют в районе детские сады, школы, учреждения культуры, дополнительного образования и спорта. Всего 512 малышей посещают дошкольные учреждения. Порядка 1370 ребят учатся в школах муниципалитета. Проблем с подвозом и питанием детей не возникает.

Есть значимые победы, достижения у педагогов, учеников.

В Бердюжской районной больнице в 2024 году коллектив пополнился молодыми сотрудниками. Поступало новое оборудование.

Стабильно работают учреждения культуры, библиотеки, детская школа искусств «Гармония», детско-юношеская спортивная школа, молодежный центр.

Глава района добавил, в 2024 году на территории Бердюжского муниципального района было реализовано два инициативных проекта - в Зарослом и Полозаозерье установлены детские площадки. Велись работы по благоустройству и в других населенных пунктах: на территории кладбищ обустроены новые контейнерные площадки для сбора отходов. На территории села Бердюжья проводились работы по спилу ветхих тополей, а в центральном парке - по подрезу кленов.

По официальным данным Тюменьстата, численность на-

селения Бердюжского района на 1 января 2024 года составила 10693 человека. В муниципалитете наблюдается снижение численности населения, основным фактором которого является ежегодное увеличение естественной убыли.

За январь-сентябрь 2024 года родился 71 человек, умерло 137. Естественная убыль составила 66 человек. На территорию района, по последним данным статистики, за январь-сентябрь 2024 года прибыли 189 человек, выбыло 225, миграционная убыль - 36 человек.

Заседание районной Думы закончилось на приятной торжественной ноте. За многолетний добросовестный труд наградами различного уровня были отмечены наши земляки - педагоги, воспитатели, депутаты из разных сельских поселений, индивидуальные предприниматели, медицинские работники ФАПов, активисты первичных ветеранских организаций.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



Александр Хуснулин поздравил библиотекарю Крашеневской библиотеки-клуба Наталью Ташланову и вручил Почетную грамоту



Председатель Думы Бердюжского района Жанна Малышкина отметила Почетной грамотой Галину Ипполитову

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В новогодние праздники не обошлось без пожаров

Праздничные дни января 2025 года для пожарно-спасательной службы Бердюжского района нынче выдались беспокойными. За период с 30 декабря по 9 января произошли два пожара в жилом секторе.

В начале января спасатели несли службу в круглосуточном режиме и были готовы по первому звонку выехать на помощь к людям. В конце года совместно с главами сельских поселений, специалистами ведомств системы профилактики и полицией проводили подворовые обходы, беседовали с людьми о правилах пожарной безопасности. Особое внимание уделяли деревянным домам с печным отоплением, где проживают многодетные семьи и одинокие пожилые граждане.

Как отмечает начальник отделения надзорной деятельности Вячеслав Бауэр, основные причины пожаров остаются прежними – неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации печного отопления, короткое замыкание электропроводки.

Новый год – драки и скандалы

Беспокойными были первые дни нового года для сотрудников полиции нашего села. Если одни сельяне отмечали праздник дома, в кругу семьи, то другие, изрядно выпив, искали повод для драк и скандалов. Как только куранты пробили двенадцать, и наступил 2025 год, в дежурную часть начали поступать тревожные звонки от жителей райцентра.

С 1 января участковые полиции практически ежедневно выезжали на ссоры и семейные скандалы. Так, 1 января в селе Пеганово произошел скандал. В том, что не поделили между собой сожители, теперь приходится разбираться сотрудникам полиции. В этот же день участковый полиции выезжал по поводу сообщения о драке в райцентре, а также по факту похищения ключей из открытой машины. В этот же день в селе Мелехино был сбит человек. Возбуждено дело об административном правонарушении.

3 января примирять сельян участковым полиции пришлось в райцентре, где сожитель скандалил, не давал спать и ударил соседку.

4 января тоже было беспокойно. Сначала сотрудники полиции выезжали по сообще-

нию о семейных разборках в Полозаозерье, в результате которых человеку были нанесены телесные повреждения, а затем в Бердюжье произошла драка.

7 января в Бердюжье между сожителями был скандал, в Нестерово участковый полиции разбирался в причинах ссоры между братом и сестрой.

8 января в отделение полиции поступило заявление от жительницы райцентра. В период с 31 декабря по 8 января кто-то из дома женщины похитил неисправный сотовый телефон. Ведется следствие.

По всем звонкам односельчан сотрудники полиции, участковые и следователи выезжали непосредственно на место, где происходили противоправные действия.

В каникулы у врачей –

трудовые будни

В январские каникулы медицинский персонал Бердюжской районной больницы продолжал работать в напряженном режиме. По графику прием вели терапевты, хирург, стоматолог и педиатр, работал процедурный кабинет.

По словам заведующей больницей Елены Рыхлицкой, в приемное отделение в праздничные дни обратились 77 человек. Скорая медицинская помощь выезжала на вызовы 78 раз. С алкогольной интоксикацией обратились четыре человека. Двое сельян с переломами ребер были госпитализированы. Пять человек и один ребенок поступили с различными травмами. Всем обратившимся была оказана медицинская помощь.

**Подготовила
Юлия МИХАЙЛОВА**

ПРАВОСЛАВИЕ

Под светлым небом Рождества

*Под покровом ночи звездной
Дремлет русское село.
Всю дорогу, все тропинки
Белым снегом замело...
Кое-где огни по окнам
Словно звездочки горят.
На огонь бежит сугробом
Со звездой толпа ребят.
Под оконцами стучатся,
«Рождество Твое» поют.
«Христославы!»*

*Христославы!» -
Раздается там и тут.
И в нестройном детском хоре
Так таинственна, чиста,
Так отрадна весть святая
О рождении Христа...*

7 января - Рождество Христово - одно из самых радостных событий для православных христиан. Этого доброго и светлого праздника ждут каждый год с нетерпением и дети, и взрослые.

Великий праздник в Бердюжье начался 6 января в храме Рождества Пресвятой Богородицы рождественским сочельником. Настоятелем храма Рождества Пресвятой Богородицы иереем Антонием Антоненко было совершено всенощное бдение на праздник Рождества Христова, которое состояло из великого повечерия с литией.

7 января в храме Рождества Пресвятой Богородицы состоялась праздничная Божественная литургия.

Праздник продолжился в



Самые младшие артисты и их опытные наставники радовали зрителей своим творчеством

районном Доме культуры, где состоялся традиционный благотворительный концерт «Рождественская звезда». С Рождеством Христовым односельчан поздравил настоятель храма иерей Антоний Антоненко:

- Рождество Христово - великий двенадцатый праздник, который в череде граждан-

ского календарного года стоит первым. Он служит нам в напоминание о том, что в земной истории случилось чудесное событие - Господь в виде Богомладенца явил себя миру. Даже после грехопадения человеческого род не был оставлен Богом. Своим явлением он проявил любовь и милость к

людям. Тем самым Создатель показал, что заботится обо всех нас. Дорогие братья и сестры, в новом году желаю вам и вашим близким добра, мира, благополучия. Пусть светлый праздник Рождества своим добром озарит вашу семью, ваши труды и поможет преодолеть все трудности.

Рождественский концерт получился добрым и светлым и подарил всем присутствующим хорошее настроение. С праздником нас поздравляли как взрослые артисты, так и еще совсем юные звездочки.

Этот светлый день собрал талантливых артистов и зрителей, чтобы вместе насладиться атмосферой радости и волшебства. На сцене блистали наши звездочки вокальных студий «Домисолька» и «Дебют» с красивыми рождественскими песнями. Милый и красочный танец подарили зрителям танцоры младшей группы хореографической студии «Розовый букет». Замечательные песни прозвучали в исполнении взрослых солистов и вокального ансамбля «Лада». А юные театралы детской студии «Овация» вышли на сцену с рождественскими колясками и сладкими угощениями.

Рождественский концерт прошел в доброй и теплой атмосфере, подарив всем радость, любовь и свет. После его завершения односельчане поздравляли друг друга с Рождеством Христовым, желали здоровья и благополучия. Рождество Христово - один из самых любимых праздников в году, в который происходят чудеса и сбываются самые сокровенные желания.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Марины Березиной



Рождественский концерт стал дебютом для младшей группы «Розового букета», а юные вокалисты и театралы представили новые номера

Вредители на комнатных цветах и рассаде - советы агрономов

В зимнее время на наших комнатных цветах и рассаде могут появиться вредители.

Наиболее распространенные из них: грибной комарик, паутинный клещ и щитовка. Заносится с покупными цветами, покупным грунтом, садовой землей, – говорит Елена Шадрина, агроном филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области.

Грибной комарик внешне похож на небольшую мушку. Вредит не взрослое насекомое, а личинка, находящаяся в почве. Любит переувлажненный грунт и воздух. Поэтому не допускайте перелив растений. Меры

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

борьбы: с взрослыми особями можно бороться липкой лентой от мух (желтого цвета). Почву проливают инсектицидом Актара в рекомендованных дозах.

Серебристая паутинка на листьях, белые точки на листовой пластине и мелкие насекомые на обратной стороне листа служат признаками появления паутинного клеща. Наиболее вредоносен при низкой влажности воздуха. Питается соком растений. Меры борьбы: биологический акарицид Фитоверм, в рекомендованных дозах. Обязательно повтор обработок через 5 дней. Всего 2-3 обработки. Заселение начинается с нижних листьев.

Щитовка: Признаки появления: на листьях и стеблях появляются малоподвижные коричневые бугорки и только липкие листья будут сигналом о наличии вредителя. Питаются соком растений. Меры борьбы: обтирание жидким мылом, соскребка вредителя, затем обработка Фитовермом, в рекомендованных дозах. Периодичность 2-3 раза через 5 дней. В открытом грунте препарат Актара, Актеллик, Фуфанон.

Помните, что наши растения тоже нуждаются в помощи.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

Физическая активность улучшает состояние сердечно-сосудистой системы

Сердечно-сосудистые заболевания являются одной из основных причин смертности во всем мире. Они включают в себя широкий спектр патологий, таких как ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда, инсульт, аритмии и другие.

Однако научные исследования показывают, что регулярная физическая активность может снизить риск развития этих заболеваний и улучшить состояние сердечно-сосудистой системы.

Одно из исследований, проведенных в Университете Калифорнии, показало, что люди, ко-

торые регулярно занимаются физическими упражнениями, имеют более здоровое сердце и сосуды. Они также имеют более низкий уровень холестерина и артериального давления, что является важным фактором для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

Другое исследование, проведенное в Швеции, показало, что люди, которые занимаются физическими упражнениями не менее 150 минут в неделю, имеют меньший риск развития инфаркта миокарда и других сердечно-сосудистых заболеваний. Это связано с тем, что физическая активность улучшает кровообращение, укрепляет сердечную мышцу

и снижает уровень стресса, который также может способствовать развитию сердечно-сосудистых заболеваний.

Как отмечает врач-терапевт Областной больницы № 4 (г. Ишим) Елена Головки, перед тем как приступить к физическим упражнениям, настоятельно рекомендуется проконсультироваться с врачом, особенно если у вас есть какие-либо заболевания или ограничения по здоровью. Врач поможет вам подобрать подходящий вид физической активности и оптимальный уровень нагрузки.

Жанна СТРИЖАК, пресс-служба ОБ № 4 (г. Ишим)

БЕЗОПАСНОСТЬ

Безопасность крещенских купаний

В преддверии праздника Крещения Господня ГИМС МЧС обращается к гражданам с просьбой в целях безопасности совершать крещенские омовения только в специально оборудованных местах, дает некоторые советы желающим окунуться в крещенскую купель в дни праздника.

Не рекомендуется или запрещается:

- купание противопоказано людям при острых и хронических (в стадии обострения) заболеваниях;
- купание без представителей служб спасения и медицинских работников;
- купание детей без присмотра родителей или взрослых;
- нырять в воду непосредственно со льда;

- загрязнять и засорять купель;
- распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- подавать крики ложной тревоги;
- рядом с прорубью на льду одновременно не должно находиться более 20 человек;
- подъезжать к купели на автотранспорте;

Рекомендуется соблюдать следующие правила:

- перед купанием в проруби необходимо разогреть тело, сделать разминку, пробежку.
- к проруби необходимо подходить в удобной, нескользкой и легко снимаемой обуви, чтобы предотвратить потери чувствительности ног. Идя к проруби, помните, что дорожка может быть скользкой. Идите медленно и внимательно.
- при входе в воду первый раз

старайтесь быстро достигнуть нужной вам глубины, но не плавайте. Помните, что холодная вода может вызвать совершенно нормальное безопасное учащенное дыхание.

- не находиться в проруби более 1 минуты во избежание общего переохлаждения организма.

• если с вами ребенок, слетите за ним во время его погружения в прорубь. Испугавшийся ребенок может легко забыть, что он умеет плавать.

• после купания (окунания) разотрите себя и ребенка махровым полотенцем и наденьте сухую одежду;

• для укрепления иммунитета и возможности переохлаждения необходимо выпить горячий чай, лучше всего из ягод, фруктов и овощей из предварительно подготовленного термоса.

Ишимское инспекторское отделение ГИМС МЧС России по Тюменской области

Информация об исполнении бюджета МО Бердюжский муниципальный район за 2024 год.

Итоги исполнения бюджета Бердюжского муниципального района за 2024 год представлены в таблице:

Наименование показателей	Утвержденный план	Уточненный план (роспись на 01.01.2025 г.)	Исполнение	% исполнения к уточненному плану
Доходы - всего, в том числе:	901257	901290	895597	99,4
Налоговые и неналоговые доходы	148643	148643	174166	117,2
Безвозмездные поступления	752614	752647	721431	95,9
Расходы - всего	944145	944178	896250	95,0
Дефицит(-), профицит(+)	-42888	-42888	-653	-

Бюджет района имеет социальную направленность. 68 % произведенных расходов бюджета это расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику.

Муниципального долга нет, просроченная кредиторская задолженность отсутствует.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

от 4 500 000 Р
ЗАПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 Р
СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
выполнит любые виды СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Строим дома, дачи, беседки, хозблоки
Ремонтируем фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки и многое другое.

• Работаем со своим материалом • Выезд на замер бесплатно!
• Делаем быстро и качественно • Пенсионерам скидка 15-25%

8-969-807-77-73 Виталий

Продают поросят, 3000 руб.
Тел.: 8-922-009-80-18.

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь».
На «районку» можно подписаться в редакции.
Цена на полугодие составит 300 рублей.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман

ТЕПЛИЦЫ
ОЦИНКОВАННЫЕ-УСИЛЕННЫЕ
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. УСПЕВАЙТЕ!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

Выражаем искреннюю благодарность всем родственникам, друзьям, соседям, коллективу ДРСУ и всем, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого брата Русанова Сергея Леонидовича.

Брат, сестра.

Календарь народных примет

15 января - Сильвестр. Куриный праздник. Ребятам раздадут петухов из глины. Январь гонит выюгу за семь верст.

18 января - Крещенский сочельник - голодный вечер. Полный месяц - к большому разливу. Собирают снег для беления холстов, для бани.

19 января - Крещение. Крещенские морозы. В ночь небо открывается (проясняется). Коли метель, то мести ей и через три месяца. В народе этот день называют Богоявленьем. Если день теплый - хлеб будет темный, то есть густой; холодный, ясный - лето предстоит засушливое; пасмурный и снежный - ждите обильного урожая. Крещение под полный месяц - быть большой воде.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 1006. Заказ 5. Цена 14 рублей 82 копейки.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 14.01.2025 г. в 11-00, факт. - 14.01.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 14.01.2025 г.